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Problem 1

Dalga denkleminin bigimi x(z,t) = xysin[ k ( z — vt )] olacaktir. x,ve v veriimektedir.
k, A= v/f = (100)/(400)= >m ve k= 2r/i=8mm * den elde edilr. O

zaman arzu edilen denklem,

x(z,t) = (0,005 )sin[8 w (z— 100 t)]

olur. x ve z metre ve t saniye cinsindendir.

Problem 2
(@) A= 2x/k = 2n/(Z)=4m dalgaboyudur. Ortamdaki  dalganin  hizi
v=w/k =(10°7)/ (5)=2 x 10® m/sdir ve  boylece  kinlma indisi

n=c/v = (3 x 10% /(2 x 10%) = 1,5ir.

(b) ¥y =05m'de cos (g}rj = cos (Ej = %‘dir. sin (10%xwt)’nin maksimum degeri
1’dir. Bu bir dizlem dalga oldu@u igin, belirli x ve zdegerleri soruda gereksizdir.

ligilenilen maksimum E degeri, boylece E, . = ET v /m'dir.
W

Problem 3

(a) Rezonansta, reaktans X = (wL— m—lcj =0, bdylece empedans Z = R ve faz

acisl ¢o, tangp = X/R =0 = ¢ = 0’la verilir. Gli¢ kaynagi tarafindan Uretilen zaman
ortalamali gli¢ 0 zaman,
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V£ 2 10)?
= ——cosgp = —cos (0) = (o) 1)=10W

5
2Z 2R 2 (5)

olur.

(b) (:—C— wl ) =50=R olan empedans simdi Z= VRZ+R?= \2Rdir.
x=(wL- )= -50 vyazabiliiz; bylece, tang =X/R=-1 = ¢ = —45°dir.

Simdi Uretilen zaman ortalamali gicg,

-

_ Vg vy (10)* /1
P=VI= —cos¢p = ——=cos( —45° )= — (t)=5W
2Z 2y2R 2v2(5) W2

olur. cos(—45") = cos(45") olduguna dikkat ediniz.

(Not: Enerji korunumu, bunun gug¢ kaynagi tarafindan saglanan zaman ortalamal
glice esit olacagini dikte ettigi icin, bu problem direncgte harcanan ortalama glicii (I°R)

hesaplayarak da ¢ozulebilir.)

Problem 4 (Ev 6devi problem 7.5’e bakiniz.)

Manyetik alan gizgileri kapali halkalardan olusacaktir; boylece manyetik alanin siddeti
hava boslugunda c¢ubuk igindeki ile yaklagik ayni olacaktir. Bu alanin siddetinin
kabaca sabit oldugunu ele alirsak,

1 L
— B-dl= g, hosiux = 5‘(— + d) A pg NI
LT yriizay Kot

elde ederiz. Burada L = 80cm,d = 4mm, N = 1000ve I = 24’dir. B igin ¢6zlm,

-7
o _MNI _ (4n x 107)(10002) = 03147
L/k,+ d  (0,8)/(200)+0,004 10

verir.
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Problem 5

(a) DOGRU: Kirilma indisi suda havadakinden daha biiyiiktir, bu yiizden v 1sik hizi
suda havadakinden daha yavastir. Frekans degismeyecegi i¢in dalgaboyu A = v/f
boylece vl = 1 1.

(b) DOGRU: Bir duran EM dalga icin Poynting vektérii bir anda sifir olmayabilir, fakat
bir tam periyot Uzerinden ortalamasi sifir olacaktir. Duran dalgalar uzay boyunca
enerji tagsimazlar. (Ev 6devi problem 9.4’e bakiniz.)

(c) DOGRU: - % yéniinde yayilan, E, ve E_nin maksimumlari birbirleriyle ayni fazda

olan bir elektromanyetik dalga = ¢izgisel polarizasyon (6dev problem 9,5’ bakiniz.)

(d) DOGRU: Gelme agisi 6, =6, oldugu zaman igten tam yansima meydana
gelecektir. Burada &_, kirilima agisinin &, = 90? oldugu duruma karsilik gelen gelme
acisidir. Snell Kanunundan, siné_ = n,/n; buluruz. Bdylece 6. hem n, hem de
n,'ye baglidir (fakat €_'nin, sadece n4 > n, ise var olacagina dikkat edilmelidir).

SON
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